

ΖΗΤΩ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ

Π Ρ Ο Κ Η Ρ Υ Ξ Η

Πρός όλους τους Οικοδόμους και εργαζόμενους
στά Συναφή Έπαγγέλματα

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας, με την ευκαιρία της Εργατικής Πρωτομαγιάς, ημέρας διεθνούς αλληλεγγύης, ενότητας και πάλης των εργατών όλου του κόσμου, σας απευθύνει θερμό, αγωνιστικό και ταξικό χαιρετισμό.

Η εργατική τάξη, στα 97 χρόνια που πέρασαν από τα γεγονότα του Σικάγου, τότε που οι εργάτες με το αίμα τους έβαψαν τους δρόμους της πόλης, για 8 ώρες δουλειά, 8 ώρες μόρφωση, 8 ώρες ανάπαυση, συνέχισε τους σκληρούς και νικηφόρους αγώνες και σημείωσε νέες επιτυχίες.

Σε μια σειρά χώρες, αποτίναξε το ζυγό της εκμετάλλευσης και καταπίεσης και χτίζει το ειρηνικό και ευτυχημένο μέλλον, χωρίς το άγχος της ανεργίας και της ανέχειας. Τα περιθώρια του καπιταλισμού όλο και στενεύουν, νέες χώρες γίνονται ελεύθερες και ανεξάρτητες.

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ

Η φετεινή Πρωτομαγιά πρέπει να αποτελέσει σάλπισμα συναγερμού, γιατί η παγκόσμια ειρήνη βρίσκεται σε άμεσο κίνδυνο. Οι ιμπεριαλιστές εντείνουν τους εξοπλισμούς, επιμένουν στην εγκατάσταση των πυραύλων Πέρσινγκ και Κρουζ στην Ευρώπη. Προσπαθούν να πάρουν το πάνω χέρι. Θέλουν ακόμα να χρησιμοποιήσουν και το διάστημα σαν πεδίο σύγκρουσης.

Απειλούν με πρώτο πυρηνικό χτύπημα ειδικά στο χώρο της Ευρώπης. Ο κίνδυνος είναι άμεσος.

Οι εργάτες απαιτούν τα τεράστια ποσά που ξοδεύονται για στρατιωτικούς σκοπούς, να δοθούν για έργα παραγωγικά, που θα δώσουν δουλειά στα εκατομμύρια των ανέργων και θα βελτιώσουν την ποιότητα της ζωής τους, για την υγεία, την παιδεία, την αύξηση των κοινωνικών παροχών και την προστασία των ανέργων.

Στη χώρα μας η φετεινή Πρωτομαγιά συμπίπτει με την ανανέωση της συμφωνίας για τις βάσεις, που

συνδέεται άμεσα με την εθνική μας ανεξαρτησία. Αίτημα της εργατικής τάξης και όλου του λαού, είναι να φύγουν οι ξένες στρατιωτικές βάσεις από τη χώρα μας.

Η Κυβέρνηση οφείλει να στηριχτεί στην εργατική τάξη και στο παλλαϊκό φιλειρηνικό κίνημα και να κάνει πράξη τις εξαγγελίες της, να μην υποκύψει στις πιέσεις των ιμπεριαλιστών.

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ

Η παγκόσμια καπιταλιστική κρίση βαθιάει όλο και περισσότερο. Οι άνεργοι στις ΗΠΑ ξεπέρασαν τα 10 εκατομμύρια, στις χώρες της ΕΟΚ τα 12 εκατομμύρια. Οι εργάτες ζουν με την αβεβαιότητα του αύριου, ενώ ο πληθωρισμός και η ακρίβεια καλπάζουν.

Η κρίση αυτή γίνεται πιο έντονη στη χώρα μας λόγω και της εξάρτησης από το ξένο μονοπωλιακό κεφάλαιο. Η Κυβέρνηση προσπαθεί ν' αντιμετωπίσει την κρίση, εφαρμόζοντας μέτρα οικονομικής και εισοδηματικής πολιτικής σε βάρος των εργατών.

Η πολιτική των προνομίων για τα ξένα και ντόπια μονοπώλια συνεχίζεται, το ληστικό καθεστώς του ξένου κεφαλαίου μένει ανέπαφο και δυναμώνει, την κατάσταση χειροτερεύει ακόμα πιο πολύ η ένταξή μας στην Ε.Ο.Κ.

Αυτή η πολιτική δεν οδηγεί στην έξοδο από την κρίση και φυσικά η εργατική τάξη δεν την δέχεται, γιατί έρχεται σε αντίθεση με τα συμφέροντά της και την αντιπαλεύει.

Η Κυβέρνηση με νόμο απαγόρευσε τις αυξήσεις για το 1983, έδωσε την τρίτη δόση της ΑΤΑ του 1982 σε δυο δόσεις. Έτσι για άλλη μια φορά γίνεται προσπάθεια τα βάρη της οικονομικής κρίσης να φορτωθούν στις πλάτες των εργαζομένων και δεν διατάζουν, εργοδοσία και κυβέρνηση, να ποινικοποιούν τους αγώνες των εργαζομένων, όπως Τσαούσογλου, ΜΟΤΟΡ - ΟΪΛ, Κλωστοβιομηχανίας Αιγαίου ΗΛ - ΠΑΠ, ΕΑΣ κλπ.

Αυτή η πολιτική δεν έχει καμιά σχέση με την

αλλαγή που υποσχέθηκε η Κυβέρνηση και απέχει πολύ από την αλλαγή που ποθούν και αγωνίζονται οι εργάτες.

Με την अपαράδεκτη αυτή πολιτική συμβιβάστηκε η διορισμένη Διοίκηση της ΓΣΕΕ η οποία για πρώτη φορά δεν διεκδίκησε την υπογραφή Εθνικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, δεν μπήκε επικεφαλής των εργαζομένων ενάντια στην πολιτική της λιτότητας, της ανεργίας και τις απολύσεις, αλλά αντίθετα υπογράψε την αντεργατική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας με τὸ Σ.Ε.Β. για τὸ πενθήμερο και τὸ 40ωρο.

Αυτὴ τὴ θέση της θέλει να περάσει και στο γιορτασμό της Πρωτομαγιάς, να ευνοήσει τὸ διεκδικητικό, ταξικό και αγωνιστικό της χαρακτήρα. Οι εργάτες ὅμως δεν δέχονται να γίνουν χειροκροτητές και συμμετοχοὶ μιας τέτοιας πολιτικής.

Τὴν αγανάκτηση και τὴ διαμαρτυρία της εργατικής τάξης ἀπὸ αὐτὴ τὴν πολιτική, προσπαθοῦν να αξιοποιήσουν και να επωφεληθοῦν πολιτικά οι αντιδραστικές δυνάμεις, που έγιναν ὄψιμοι υπερασπιστές των προβλημάτων των εργαζομένων.

Η εργατική τάξη ὅμως δεν ξεχνά τὴν τρομοκρατία, τὰ ΜΑΤ, τὴν αντεργατική νομοθεσία και τὴ μονόπλευρη λιτότητα κι ἀς μην τρέφουν ἐλπίδες ὅτι τὴν ξεγελάσουν, για να γυρίσουν τὴν πορεία της χώρας πρὸς τὰ πίσω.

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ,

Εἶναι καιρός να πληρώσουν τὰ μονοπώλια. Να αντιμετωπιστεῖ τὸ πρόβλημα της ανεργίας που παίρνει ὄλο και μεγαλύτερες διαστάσεις. Για να κρατικοποιηθοῦν βασικοὶ τομείς της οικονομίας. Για να συμμετέχουν οι εργαζόμενοι στο δημοκρατικό ἔλεγχο των επιχειρήσεων. Για τὸ σταμάτημα των απολύσεων, για τὴν προστασία των ἀνέργων.

Γι' αὐτὸ και θα πάρουν μέρος ἐκεῖ που τους κα-

λοῦν τὰ Σωματεία τους, που εἶναι οι φυσικοὶ και ἐκλεγμένοι εκπρόσωποί τους και ἀσυμβίβαστα διεκδικοῦν τὰ οικονομικά και θεσμικά αἰτήματά τους:

- Για μια ἄλλη οικονομική πολιτική, πρὸς τὸ συμφέρον των εργαζομένων και ἐνάντια στα μονοπώλια.

- Για να ικανοποιηθοῦν τὰ οικονομικά και θεσμικά αἰτήματα των εργαζομένων. Ἄμεση κατάργηση της νομοθετικής ἀπαγόρευσης των ἀυξήσεων.

- Να μπει ἔλεγχος στις τιμές.

- Να σταματήσουν οι ἀπολύσεις.

- Να παρθοῦν ἄμεσα μέτρα για τὴν ανεργία στον κλάδο μας.

- Να προστατευτοῦν οι ἀνεργοὶ.

- Για σύνταξη στα 55.

- Μείωση των ὥρων εργασίας σε 37 1)2 για τους οικοδόμους και σε 40 για τους Συναφείς, με πενθήμερο.

- Να επεκταθεῖ ο Ν. 2112 και στους εργάτες.

- Να επικυρωθεῖ ἡ 135 Δ.Σ.Ε.

- Για γνήσιο και ἀντιπροσωπευτικό Συνέδριο της Γ.Σ.Ε.Ε.

- Για τὸν ἐκδημοκρατισμὸ της δημόσιας Ζωής και των ἐνόπλων δυνάμεων. Να αντιμετωπιστοῦν τὰ προβλήματα της στρατευμένης νεολαίας.

- Για να φύγουν οι βάσεις του θανάτου.

- Για ἐθνική ἀνεθάρτησία ἔξω ἀπὸ τὸ ΝΑΤΟ και τὴν ΕΟΚ.

- Για συμπάρασταση στους λαοὺς που ἀγωνίζονται για λευτεριά και προκοπή. Κάτω τὰ χέρια ἀπὸ τὴ Νικαράγουα, Σαλθαντόρ, Συρία, Λίβανο κ.λπ.

Ζήτω ἡ Εργατικὴ Πρωτομαγιά, μέρα πάλης των εργατῶν ὅλου του κόσμου !

Ζήτω ἡ Εργατικὴ Τάξη της Ελλάδας, πρωτοπόρα δύναμη της δημοκρατίας και της ἀλλαγῆς !

Ζήτω ο Προλεταριακὸς Διεθνισμὸς !

Ζήτω οι Οικοδόμοι και οι Εργαζόμενοι στα Συναφῆ Επαγγέλματα.

Με ἀγωνιστικούς ταξικούς χαιρετισμοὺς

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Ο Πρόεδρος
Τ. ΜΑΥΡΟΔΟΓΛΟΥ

Ο Γεν. Γραμματέας
Ν. ΤΖΑΝΙΔΑΚΗΣ